News release (Nota de prensa)

El nuevo Premio de Privacidad y Derechos Humanos reconoce el liderazgo en materia de privacidad y otros derechos fundamentales 

17 de junio de 2024

[bookmark: _Hlk164176616][bookmark: _Hlk124511341]La Asamblea Global de Privacidad (GPA) promueve un nuevo premio internacional, en colaboración con la Organización global de derechos humanos “Access Now”, para premiar la ejemplaridad del trabajo llevado a cabo en protección y promoción de la privacidad y de otros derechos fundamentales. 
El Premio de Privacidad y Derechos Humanos, desarrollado por el Grupo de Trabajo de Protección de Datos y Otros Derechos y Libertades de la Asamblea Global de Privacidad (GPA), quiere reconocer y premiar a aquellas Organizaciones que hayan demostrado liderazgo o iniciativa sobresaliente a nivel internacional, estatal o regional en los campos de la privacidad o protección de datos, así como de los derechos humanos.
El periodo para presentar candidaturas ya está abierto. Para ser merecedoras del premio, las Organizaciones deben haber demostrado sus cualidades, por ejemplo, a través de: 
· El desarrollo de una nueva iniciativa o proyecto que arroje luz sobre la relación o interacción entre la privacidad y otros derechos humanos.
· La realización de trabajos de promoción a nivel estatal o regional para resaltar cuestiones relacionadas con la privacidad en relación con la expresión o implementación de otros derechos humanos.
· El desarrollo de nuevas herramientas o recursos para contribuir a la comprensión y difusión del derecho a la privacidad o protección de datos en relación con otros derechos humanos.
· La realización de investigaciones e informes de calidad y profundidad excepcionales que se centren en la intersección o interacción de la privacidad, la protección de datos y otros derechos humanos fundamentales. 
El Primer Premio de Privacidad y Derechos Humanos se entregará al ganador en la cumbre de Access Now sobre derechos humanos en la era digital, RightsCon, en Taipéi, Taiwán, en febrero de 2025.


Citas

"El Premio de Privacidad y Derechos Humanos encarna la promoción de la privacidad y otros derechos humanos, reconociendo la privacidad y la protección de datos personales como la piedra angular para fomentar la confianza, la certeza y como un derecho habilitante para otros derechos humanos, particularmente dentro del panorama digital actual en el que todos estamos profundamente inmersos."

Comisionada Josefina Román Vergara, en nombre del Pleno del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales de México, Presidente de la Asamblea Global de Privacidad

 “Es emocionante reconocer un trabajo importante que respalda el derecho fundamental a la privacidad y otros derechos humanos. Proteger la privacidad es vital porque sustenta muchos otros derechos fundamentales, como los derechos democráticos y el derecho a no ser discriminado”.

Philippe Dufresne, Jefe del Grupo de Trabajo sobre Protección de Datos y otros Derechos y Libertades (GPA) y Comisionado para la Privacidad en Canadá.

“Nuestra privacidad - individual y colectiva - es fundamental para los derechos humanos en la era digital y debemos protegerla. El Primer Premio a la Privacidad y los Derechos Humanos de la GPA brinda a la sociedad civil la oportunidad de reconocer colectivamente y luchar para defender la privacidad de las personas, en todos los niveles, en todos los países. Access Now desea ofrecer una plataforma en RightsCon para este trabajo apremiante en la defensa y ampliación de los derechos digitales de todos".


Nikki Gladstone, RightsCon Directriz, Access Now

Para más información sobre el Premio:

Premio de Privacidad y Derechos Humanos

Información para poder presentar una candidatura: enlace al Formulario. El formulario también está disponible en inglés y en francés. 

Para información general y de medios, por favor, contacte con la Secretaría de GPA: 
secretariat@globalprivacyassembly.org







