


Communiqué

Le nouveau Prix mondial de la vie privée et des droits de la personne souligne le leadership en matière de protection de la vie privée et des autres droits fondamentaux

17 juin 2024

En collaboration avec Access Now, une organisation internationale de défense des droits de la personne, l’Assemblée mondiale pour la protection de la vie privée (AMVP) présente un nouveau prix international afin de souligner le travail exemplaire de protection et de promotion de la vie privée et d’autres droits fondamentaux.
Le Prix de la vie privée et des droits de la personne, créé par le Groupe de travail sur la protection des données et autres droits et libertés, soulignera le travail des organisations qui ont entrepris une initiative remarquable ou fait preuve d’un leadership exceptionnel, à l’échelle régionale, nationale ou internationale, dans le domaine de la protection de la vie privée ou des données, et des droits de la personne.
[bookmark: _Hlk164176616][bookmark: _Hlk124511341]La période de mise en candidature est maintenant commencée. Pour être admissible au Prix, une organisation doit avoir fait preuve de leadership dans le cadre de ses travaux, par exemple :
· en élaborant une nouvelle initiative ou un nouveau projet qui met en évidence la relation entre la vie privée et d’autres droits de la personne;
· en menant des activités de défense des droits au niveau de l’État ou de la région pour mettre en évidence les questions liées à la protection de la vie privée dans le contexte de l’exercice d’autres droits de la personne;
· en élaborant de nouveaux outils ou de nouvelles ressources pour aider les collectivités à comprendre leur droit à la vie privée par rapport à d’autres droits de la personne;
· [bookmark: _Hlk167713859]en menant des recherches et en produisant des rapports d’une qualité et d’une profondeur exceptionnelles qui mettent l’accent sur l’intersection de la vie privée, de la protection des données et d’autres droits fondamentaux de la personne. 

Le premier Prix de la vie privée et des droits de la personne sera remis lors du sommet sur les droits de la personne dans l’ère numérique, RightsCon (en anglais seulement), organisé par Access Now, à Taipei, Taïwan, en février 2025.

Citations

« Le Prix de la vie privée et des droits de la personne fait la promotion de la protection de la vie privée et des autres droits fondamentaux et reconnaît que la protection de la vie privée et des données personnelles est essentielle pour renforcer la confiance, la certitude et les autres droits de la personne, tout particulièrement dans le paysage numérique actuel, auquel nous sommes tous confrontés. »

Commissaire Josefina Román Vergara, au nom du conseil d’administration de l’Institut national pour la transparence, l’accès à l’information et la protection des données personnelles du Mexique, président de l’AMVP 

« Il est excitant de récompenser les travaux importants qui protègent le droit fondamental à la vie privée et les autres droits de la personne. Il est essentiel de protéger la vie privée parce qu’elle sous-tend de nombreux autres droits fondamentaux, comme les droits démocratiques et le droit d’être protégé contre toute discrimination. » 

Philippe Dufresne, Président du Groupe de travail sur la protection des données et des autres droits et libertés de l’AMVP et Commissaire à la protection de la vie privée du Canada

« Dans l’ère numérique, le droit individuel et collectif à la vie privée est l’un des droits fondamentaux de la personne, et nous devons le protéger. Grâce au Prix de la vie privée et des droits de la personne de l’AMVP, la société civile à tous les niveaux saura reconnaître collectivement le droit à la vie privée de tout un chacun et se battre pour le défendre. Access Now se réjouit à l’idée de faire de RightsCon une plateforme qui encourage la réalisation de ces travaux urgents de défense et de renforcement des droits numériques de tous. »

Nikki Gladstone, directrice de RightsCon, Access Now

Renseignements supplémentaires sur le prix

Prix de la vie privée et des droits de la personne

Présentez la candidature d’une organisation en suivent ce lien vers le formulaire. Le formulaire est aussi disponible en anglais et en français. 

Les questions d’ordre général et les demandes des médias doivent être envoyées au secrétariat de l’AMVP à l’adresse secretariat@globalprivacyassembly.org.





